
Акция 

«За чистую планету»



Девиз акции

Горящие окурки

опасны для тайги.

На землю не бросай их –

природу береги!



Цель акции:
– привлечь  внимание молодежи к 

проблеме курения; 

– привлечь внимание молодежи к 
проблеме лесных                                        
пожаров, т. к одной из причин 
возникновения лесного пожара   
(в 7,3% случаях) является не 
затушенная сигарета;

– выявить отношение молодежи 
края к данным проблемам;

– поддержать Международную 
акцию по борьбе с курением



Статистика Роспотребнадзора:

За последние 20 лет
количество курильщиков в
стране увеличилось на 440
тысяч человек.

Так, в возрасте 15-19 лет
курят 40% юношей и 7%
девушек, при этом в день они
выкуривают в среднем 12 и 7
сигарет в день,
соответственно. Если
представить эти данные в
абсолютных числах, то
окажется, что в России курят
более 3 миллионов
подростков: 2,5 миллиона
юношей и 0,5 миллиона
девушек, говорится в пресс-
релизе.



В рамках акции:
• Прочитана лекция по составлению 

социологического опроса и составлению 
опросного листа студентам 3 курса  гр.80АЛ 
и 80БЛ;

• Прочитана лекция студентам 3 курса гр.80АЛ 
и 80БЛ;

• Проведен социологический опрос «За чистую 
планету» среди школьников, студентов, 
преподавателей и жителей г. Дивногорска; 

• Проведены беседы со школьниками, 
студентами, преподавателями и  жителями г. 
Дивногорска по следующим темам:

– о вреде курения 

– безопасное курение в лесу;

– «Правила пожарной безопасности в лесах 
РФ»;

– как правильно затушить костер;

– безопасный костер;

– как защитить свой дом от лесного пожара.



Итог данной акции:

– проведен социологический опрос «За
чистую планету» и обработаны
результаты данного опроса;

– во время акции проведено 10 лекции
(150 человек) и 212 бесед по
вышеперечисленным темам;

– роздано 212 листовок жителям г.
Дивногорска.

– в акции принимали участие
сотрудники ГП КК
«Лесопожарный центр»:
начальник отдела по пропаганде в
области охраны лесов Горских Н.И.,
методист Юрьева Г.И.., зам.
директора по учебной работе ДЛТ
Уфимцева Н.М., а также
преподаватели и студенты данного
учебного заведения и внештатный
корреспондент газеты «Огни
Енисея» Бойко Оксана.



Социологический опрос -
это метод, позволяющий получить 

информацию о  ситуации в целом, о 

целевой группе, о том, как эта группа 

оценивает проблему и какие возможны 

пути решения данной проблемы.



Опросный лист:
1. Ваш возраст?

Всего опрошено по возрастным категориям:

До 20 лет           – 153 человека – 72,2 %

21 - 30 лет          – 27 человек – 12,7 %

31 - 40 лет          – 8 человек      – 3,8 %

41 - 60 лет           – 24 человека  – 11,3 %

61 год и старше   – 0  человек     – 0 %

Итого:                  – 212 человек  – 100,0%



2. Пол, возраст

Из опрошенных:

Мужчин   (до 20 лет)   – 77 чел. – 36,3%

Женщин   (до 20 лет)   – 76 чел. – 35,9%

Мужчин   (21 - 30 лет) – 21 чел. – 9,9%

Женщин   (21 - 30 лет) – 6 чел.   – 2,8%

Мужчин   (31 - 40 лет) – 3 чел.   – 1,4%

Женщин   (31 - 40 лет) – 5 чел.   – 2,4%

Мужчин   (41 - 60 лет) – 4 чел.   – 1,9%

Женщин   (41 - 60 лет) – 20 чел.  – 9,4%

Итого – 212 чел. – 100,0% 

Мужчин                         – 105 чел. – 49,5%

Женщин                         – 107 чел. – 50,5%

Итого – 212 чел. – 100,0% 



3. Ваша сфера деятельности?

(1 – школьники, 2 – студенты, 3 – преподаватели, 

4 – предприниматели, 5 – б/работный, 6 – работающий, 

7 – служащие, 8 – прочие)

Студент             – 163 человека – 76,9%

Преподаватели – 5 человек    – 2,3%

Рабочие             – 44 человека – 20,8%

Итого:                – 212 человек  – 100,0%



4. Знаете ли Вы, что 31 мая объявлена 

Международная акция по борьбе с 

курением «Всемирный день без табака»? 

(Да, нет)

Да        – 156 человек – 73,6 %

Нет      – 56  человек  – 26,4%

Итого: – 212 человек  – 100,0%

5. Как Вы относитесь к данной акции? 

(1 – поддерживаете, 2 – не поддерживаете)

Поддерживают – 168 человек  – 79,2%

Не поддерживают – 44 человека – 20,8%

Итого: – 212 человек  – 100,0%



6. Лично Вы, курите? (Да, нет.)

Да             – 107 человек          – 50,5%

Нет           – 105 человек         – 49,5%

Итого:      – 212 человек          – 100,0%



7. Знаете ли вы, что не осторожное курение в лесу 

является причиной возникновения лесных пожаров? 

(7,3%) (Да, нет.)

Да        – 194 человека – 91,5%

Нет      – 18 человек   – 8,5 %

Итого: – 212 человек   –100,0%

8. Волнует ли Вас проблема лесных пожаров?  (Да, нет.)

Да        – 193 человека – 91,0%

Нет      – 19 человек   – 9,0 %

Итого: – 212 человек  – 100,0%



9. Знаете ли Вы «Правила пожарной безопасности в лесу 

РФ»? (Да, нет.)

Да        – 198 человек – 93,4%

Нет      – 14 человек – 6,6%

Итого: – 212 человек – 100,0%

10. Считаете ли Вы себя защитником природы? (Да, нет.)

Да       – 163 человека – 76,9%

Нет      – 49 человек  – 23,1%

Итого: – 212 человек  – 100,0%



Анализ курящих женщин и мужчин 

в студенческом возрасте:

Мужчины – 86 чел. – 52,1%

Женщины – 79 чел. – 47,9%

Итого:      – 165 чел.   – 100,0% 

Из них – студенты мужчины:

Курят       – 54 чел. – 62,8%

Не курят  – 32 чел. – 37,2%

Итого:      – 86 чел. – 100,0% 

Из них – студенты женщины:

Курят        – 42 чел. – 53,2%

Не курят   – 37 чел. – 46,8%

Итого:       – 79 чел. – 100,0% 



Анализ курящих девочек и мальчиков 

среди студентов до 17 лет:

Мальчики – 25 чел. – 44,6%

Девочки    – 31 чел. – 55,4%

Итого: – 56 чел.– 100,0% 

Из них – студентов до 17 лет, мальчики:

Курят      – 16 чел. – 64,0%

Не курят – 9 чел.   – 36,0%

Итого:     – 25 чел. – 100,0% 

Из них – студентов до 17 лет, девочки:

Курят      – 20 чел. – 64,5%

Не курят – 11 чел. – 35,5%

Итого: – 31 чел. – 100,0% 



Сравнительный анализ курящих женщин и мужчин:

Из них, студенты курят:

Мужчины – 54 чел. – 56,3%

Женщины – 42 чел. – 43,7%

Итого:       – 96 чел. – 100,0% 

Из них студенты не курят:

Мужчины  – 32 чел. – 46,4%

Женщины  – 37 чел. – 53,6%

Итого:        – 69 чел. – 100,0% 

Из них студенты до 17 лет, курят:

Мальчики  – 16 чел. – 44,4%

Девочки     – 20 чел. – 55,6%

Итого:        – 36 чел.  – 100,0% 

Из них студенты до 17 лет, не курят:

Мальчики  – 9 чел.  – 45,0%

Девочки     – 11 чел.– 55,0%

Итого:        – 20 чел. – 100,0%



На основании данного 

социологического опроса выявили:
– курят 107 чел. – 50,5%

– не курят 105 чел. – 49,5 %.   

– не волнует проблема лесных пожаров 
– 19 чел. – 9,0%

– не знают «Правила пожарной 
безопасности»        – 14 чел. – 6,6%

– не считают себя защитниками 
природы                 – 49 чел. – 23,1%

– отказались общаться со студентами                        
– 25 чел.– 10,5% (от общего числа 
опрошенных) – это показатель 
равнодушия людей к данной 
проблеме.

Опрошено всего 212 человек из 237 
человек.



Напрашивается вывод:
1. Необходимо обратить внимание на 

данную категорию людей при помощи СМИ, 

лекций, бесед переориентировать  этих людей 

на правильное отношение к проблеме курения 

и лесных пожаров;

2. Разработать программы  по обучению 

школьников, студентов по противопожарной 

тематике.   

3. Во время экскурсий, проводимых в 

Музее леса и дендрарии Института леса им. 

В.Н.Сукачева СО РАН уделять больше 

внимания «Правилам поведения человека в 

лесу», беседам о вреде курения и проводить 

лекции на противопожарные темы;



Вывод:
4. Во время проведения занятий с детьми в 

«Школах лесной экологии» (г.Канск, г.Дивногорск), 

необходимо уделять больше внимания изучению 

«Правил пожарной безопасности  в лесу РФ» и 

ролевым играм на противопожарные темы;

5. Обратиться в издательства региональных 

газет с просьбой напечатать «Правила пожарной 

безопасности в лесах РФ» и меры ответственности за 

нарушение данных правил;

6. Учесть пожелания опрошенных, чаще 

проводить такие акции и напоминать людям о вреде 

курения и проблеме лесных пожаров.



Благодарим за 

внимание!


